

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XIII.

Ч. 44 (1562).

СУБОТА, 11 КВІТНЯ 1931.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, APRIL 11, 1931.

№ 44 (1562).

VOL. XIII.

Виходить 15 квітня на демонстрації за соціальним забезпеченням від безробіття коштом держави!

ПРОТИКОМУНІСТИЧНИЙ ВИСТУП ФАШИСТА ВЕБА НА КОНВЕНЦІЇ "ДОЧОК ІМПЕРІЇ"

Вінніпегський мейор Веб, який кілька років тому заклав публично кидати робітничих провідників до Ред рівера, виступив на днях з новим атаком на комуністів. Як звичайно, цей випадок голови міста дуже брудний і переповнений брехнями й нісенітницями, розрахованими на політичну неграмотність своєї публіки.

Цим разом фашистський мейор пописувався на провінціо-нальній конвенції буржуазної жіночої організації "Імперіал Ордер Дотерс оф ді Імпаер" (у скороченні І.О.Д.Е.), що відбулася цими днями у Вінніпегу.

Як повідомляє денна капіталістична преса, Веб сильно апелював до "дочок імперії", щоб вони "вхопили за зброю" проти зростаючого комуністичного руху в Канаді, а особливо в Манітобі. Він закликав організацію, щоб вона вислала петицію до Оттави й домогалася ухвалення закону про заборону "навчання радянських докторів і поширення комуністичної пропаганди".

Веб дуже обурювався на владу за те, що вона допускає до Канади літературу з інших країн, маючи на думці комуністичну літературу. "Цензури ради можна б ліпше назвати радою комуністичної пропаганди", сказав він.

Далі Веб змалював картину, як діти покидають вінніпегські школи після скінчення науки і йдуть до шкіл, де навчають комуністи. Тут Веб хотів згадати про патріотичні почуття своїх слухачок і почав гордити теревені, які він уже ліпів кореспондентам східно-канадських газет, що, мовляв, у тих школах навчено дітей "топати прапор і кнути з християнської віри".

А далі Веб посунувся так далеко, як це ніколи передтим. Ні менше, ні більше він сказав лише, що та молодь у Вінніпегу, яку арештує й судить капіталістична влада за вломи та злодіяства, на 80 відс. складається з молоді, що отримала комуністичне навчання.

Що фашист Веб виступає проти комуністів, це звичайне явище. Було б дивно, якби він не робив цього. Особливо тепер, коли економічна криза в Канаді поглиблюється й безробіття постійно зростає.

Він же ж перед міськими виборами обіщовав, що постаранься, щоб кожний безробітний мав роботу, як його виберуть мейором. Перед домініями виборами він казав, що як консервативний уряд Бенета прийде до влади, то для безробітних буде праця або допомога і в Канаді запанує добробут.

Того всього тепер немає, а навпаки, положення з кожним днем погіршується і безробітним зривають навіть ту нужденну допомогу, що вони досі діставали. Отже в такий час треба на когось показувати пальцем, щоб відвернути ува-

гу від того жахливого стану, що тепер є. Тому й Веб більше гавкає тепер на комуністів, як коли будь передтим.

Зовсім природно, що від такої людини, як мейор Веб, можна сподіватися різних брехень і наклепів на комуністів. Це нікого не здивує. Але не можна пропустити мовчанкою того, що Веб безлічно заявляє, що 80 відс. молоді, арештованої за вломи й злодіяства, становить молоді, що вчилися в "комуністичних школах". Ця чорна брехня Веба розрахована просто на глупоту тих, до кого він промовляв. Бо на підтвердження своєї заяви Веб не має ні одного доказу, ні одного аргументу.

Перше всього, нинішніх злочинців у Вебовим розумінні, яких арештує й судить капіталістична влада, втворює сама капіталістична система. Чим тяжчі бувають часи, чим більше є вломів і грабунків. Ці злочинці — це виключно продукт капіталізму, продукт нинішньої системи. Це признають навіть ліберальні люди серед самої буржуазії.

Комуністи зовсім не криються з тим, що вони мають інший погляд на приватну власність, як буржуазія. Вони є за скасуванням приватної власності і за встановленням такого ладу, в якому нічого не буде "мое", а все буде "наше". Але це ще не значить, що комуністи виховують "злочинців", як каже Веб, у капіталістичній ладі, де існує приватна власність. Ні, такого немає. Вони організують робітників і закликають їх до боротьби за повалення цієї капіталістичної системи, як такої, зі всіма її злочинами й причинами, що їх породжують.

Ця остання брехня Веба свідчить лише, як низько він упав і за які "аргументи" він мусить ханатися, щоб далі їхати на своїх протикомуністичних конниках. Що б не казати, а цим разом Веб перебрехався. Бо та "славна" молодь, що від її прізвищ пестріє майже щодня "Фрі Прес" і "Трибюн", це вихованці не "комуністичних шкіл", але тих інституцій різних народностей, які Веб часто відвідує і вважає за свої.

ЕКСПОРТИ ФАРМЕРСЬКИХ ПРОДУКТІВ ЗМЕНШИЛИСЯ.

ВАШИНГТОН, 6 квітня. — Бюро агрикультурної економіки при департаменті агрикультури повідомляє, що на протяженні останніх 8 місяців експорт фармерських продуктів зменшився в порівнянні з минулим роком на 408 мільйонів 195 тисяч доларів. З кінцем року ця сума збільшиться до поверх пів мільярда доларів.

У місяці лютім вивезено зі Заучених Держав 137,000 бушівів збіжжя. Це є найменший місячний експорт за всі роки, почавши від 1905 року.

ПІДТРИМАЙТЕ ДОМАГАННЯ ДЕЛЕГАЦІЇ БЕЗРОБІТНИХ В ОТТАВІ!

БОРІТЬСЯ ЗА 7-ГОДИННИЙ ДЕНЬ ПРАЦІ Й 5-ДЕННИЙ ТИЖДЕНЬ! ДОМАГАЙТЕСЯ СКАСУВАННЯ ЗАБОРОНИ НА ДОВІЗ РАДЯНСЬКИХ ПРОДУКТІВ!

В середу, 15 квітня, делегація від Всеукраїнського Товариства Безробітних пропонує доміняльному урядові в Оттаві законопроект Воркерс Юніті Ліг про державне забезпечення від безробіття коштом держави. Делегація буде говорити від імені 350,000 безробітних по цілій країні, що в теперішній час примирають з голоду разом зі своїми родинами. Делегація буде говорити дійсною пролетарською мовою, якої ще не чули пани капіталісти в парламенті, бо це перший раз в історії Канади самі робітники, а не їхні "вбранці", будуть домагатися від капіталістичної влади того, що їм слушно належиться.

Робітники й робітниці Канади! Ті, що без праці, й ті, що працюєте! В той день, 15 квітня, ви мусите підтримати домагання своєї делегації до капіталістичного уряду! Виходіть на вулиці міст і демонструйте що підтримку перед капіталістичною клясою! Покажіть банкірам, фабрикантам і їхньому урядові, що ви не думаєте гинути з голоду, на який вони вас зсудили, але готові боротися всі як один за право до життя, за працю або допомогу, за державне забезпечення від безробіття коштом держави!

Робітничая кляса не є при владі в Канаді й вона невідповідальна за теперішню економічну кризу, за всі ті злидні й голод, що їх переносять робітники й бідні фермери. Капіталізм був і є при владі в Канаді — й він поносить усю відповідальність за теперішнє становище. Тому від нього належить домагатися повного забезпечення плічак теперішньої кризи для всіх трудящих. А що капіталізм нічого не дасть робітничій клясці добровільно, тому робітники й бідні фермери мусять повести як найзавзятішу боротьбу за те, що їм належиться.

Частиною цієї боротьби будуть власне масові демонстрації за державним забезпеченням від безробіття в середу, 15 квітня. Від океану до океану виходіть в той день на вулиці міст і домагайтеся:

ДЕРЖАВНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВІД БЕЗРОБІТТЯ КОШТОМ ДЕРЖАВИ!
7-ГОДИННОГО ДНЯ ПРАЦІ Й 5-ДЕННОГО ТИЖНЯ!
ЗАГРАНТУВАННЯ РОБОЧОГО ТИЖНЯ Й МІНІМАЛЬНОЇ ПЛАТИ 25 ДОЛАРИВ!
СКАСУВАННЯ ЗАБОРОНИ НА ДОВІЗ РАДЯНСЬКИХ ПРОДУКТІВ ДО КАНАДИ!

ТОРГОВЕЛЬНА УГОДА МІЖ ІТАЛІЄЮ Й СРСР

ВАШИНГТОН, 9-го квітня. (А.П.) — Департамент торгівлі оповістив про підписання угоди, на підставі якої Радянський Союз буде вимінювати пшеницю за італійські моторні трюки.

М. М. Мичел, американський торговельний аташе в Римі, повідомив департамент торгівлі про пропонувану виміну, внаслідок якої Радянський Союз

набуде около 2,000 трюків. Він сказав департаментові, що СРСР дав італійському фабрикантові замовлення на трюки й італійський уряд підписав ноту на 75 відс. їхнього кошту, однак фабрикантові не буде видно їх вимінити.

Мичел сказав, що Італія буде отримувати пшеницю з Радянського Союзу й продавати її, щоб покрити ноту.

УКРАЇНСЬКІ НАЦІОНАЛІСТИ БУКОВИНИ НА СЛУЖБІ РУМУНСЬКОЇ СІГУРАНЦІ

ВІДЕНЬ, 19 березня. — Буковинський український націоналістичний табор з самого початку захоплення Буковини румунським військом став на шлях безоглядної ворожнечі румунським окупантам, зраджуючи на кожному кроці інтереси затурканого буржуазного трудящого населення. Одним з найновіших яскравих зразків лояльської лояльності до румунської націоналістичної до румунської корони є останній виступ українського депутата з Буковини, Шкраба, в румунському парламенті. Шкраба, що його недавно вибрано на депутата до румунського парламенту підчас додаткових виборів в Черновецькій окрузі, розпочав оборону інтересів національних меншостей в Румунії з такої заяви:

...Від мене, міністри, я вдовольні наш бажання, дайте нам наших національних шкіл, які ми мали перед придрученням, а на так звану іреденту, якщо

Товариші! Відновляйте перелатту на "Укр. Роб. Вісті"!

В СУБОТУ Й НЕДІЛЮ ІДІТЬ НА КОЛЕНТУ!

В садиуючу суботу по полудні, дня 11 квітня, і в неділю рано, дня 12 квітня, відбується у Вінніпегу колекта на покриття коштів місцевої делегації безробітних, що виїде до Оттави, де 15 квітня всеукраїнська делегація безробітних пропонує федеральному урядові законопроект Воркерс Юніті Ліг про державне забезпечення від безробіття.

В суботу по полудні колекта буде відбуватися з Бон Аккорд Блоку, а в неділю рано з Українського Робітничого Дому.

Всі товариші і товаришок закликається взяти масову участь у сій так важкій колекції й допомогти у висилці делегації безробітних до Оттави.

РОЗНОШУВАННЯ ЛЕТЮЧОК

Розношування летючок для проголошення демонстрації на 15-го квітня відбуватиметься в понеділок і вівторок, 13 і 14 квітня, з Бон Аккорд Блоку й Укр. Роб. Дому. Члени партії та других робітничих організацій повинні взяти масову участь в розповсюдженню цих летючок. Зголошуйтеся днями або вечерами.

СТРАЙКИ Й ЛЬОНАВТИ В НОРВЕГІЇ

ОСЛЪО, Норвегія, 9 квітня. (А.П.) — 56,000 фахових робітників є сьогодні на страйку або зльонавтованні в наслідок того, що підприємці зірвали платню й робітничі юніті відмовилися прийняти знижку. До 15 квітня це число збільшиться до 80,000.

Юніті не лише обстоювали, щоб не було знижки платні, але й домагалися, щоб була підвишка від 10 до 20 центів.

УНДІВЦІВ НЕПОКОЯТЬ ЦЬОГОРЧІНІ ЗАСІВНИ ПЛАНІ СРСР.

ЛЪВІВ, 17 березня. — Ундівці не минають найменшої нагоди, щоб не подати своєї лести до шаденної кампанії імперіялістичної проти СРСР. Та раз вони констатують провал п'ятирічної, іншим разом успішної п'ятирічної викладають в їх смертельний переляк і вони галасують про залаття європейських ринків радянськими товарами. Ще не так давно ундівці на сторінках "Діло" стверджували, що п'ятиріччя провалюється, а тепер те саме "Діло" в номерах за березень галасує про небезпеку дальшого зниження цін на с.-г. продукти в Європі. Цю небезпеку "Діло" вбачає в цьогорічному поспішному плані Країни рад, що становить 143 млн. гектарів землі. "Діло" побоюється, що реалізація цього засівного плану в СРСР може викликати ще більшу депресію на європейському хлібному ринку.

"СОЦІАЛІСТИ" АРЕШТУВАЛИ 4 БЕЗРОБІТНИХ.

РІДІНГ, Пенсильванія. — Соціалістичная управа цього міста арештувала чотирох безробітних, членів місцевої ради безробітних. Їх обвинувачується в підбурюванні до бунту, бо вони посміли стати в обороні родини безробітного, виниклої з помешкання на вулиці

МІСЬКА ВЛАДА В КЕЛГАРІ ЗІРВАЛА ДОПОМОГУ БЕЗРОБІТНИМ

Хоч економічна криза в Канаді поглиблюється й зовсім нема ніякої праці для безробітних, проте міські уряди зривають і ту нужденну допомогу, яку досі давали для безробітних, викидаючи їх на вулицю гинути з голоду. Ось остання вістка про це з Келгарі, яку передаємо за дельсешю до денної капіталістичної преси:

КЕЛГАРІ, Алта., 8 квітня. — Близько 500 робітників, які працюють тепер у лісових кемах в околиці Брег Крік і Морлі, будуть зняті з допомогової листи на 15 квітня.

Значить, після повідомлень самої капіталістичної преси,

500 безробітних у Келгарі будуть викинені за пару днів на вулицю гинути з голоду.

У відповідь на зривання всякої допомоги капіталістичною владою, безробітні повинні скріпити свою організацію й повести ще завзятішу боротьбу за працю або допомогу та за державне забезпечення від безробіття коштом держави.

Вони повинні вийти 15 квітня на масові демонстрації й запротестувати проти зривання допомоги та підтримати делегацію безробітних в Оттаві, яка пропонує федеральному урядові законопроект Воркерс Юніті Ліг про державне забезпечення від безробіття.

БЕЗРОБІТНІ ВІННІПЕГУ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ СКАСУВАННЯ ДОПОМОГИ

ВІННІПЕГ, 9 квітня. — Сьогодні по полудні безробітні Вінніпегу запротестували на масовім мітингу на Маркет Сквер проти рішення міської ради, щоб зірвати допомогу для самотніх безробітних. На мітингу було більше як 2,000 робітників, які ентузіастично оплескували промовців, що п'ятнували міську владу за її ухвалу.

На площі було багато поліції, яка готова була накинути на безробітних при найменшій нагоді. Численні плякати, що виділи серед учасників мі-

тингу, також п'ятнували міську раду й домагалися скасування її рішення та закликали безробітних вступати до Товариства Безробітних і Комуністичної Партії. До зібраних робітників промовляли т.т. Меріот, Міллер, МекКюан, Фейргорст та інші.

На мітингу вирішено одностайно вислати в понеділок по полудні делегацію до міського комітету допомоги безробітним з домаганнями, щоб рішення відносно зривання допомоги було негайно скасоване.

В РАДЯНСЬКОМУ СОЮЗІ

НОВИЙ ПОВІТРЯНИЙ ШЛЯХ НА СИБІРІ.

МОСКВА, 4 квітня. — В наслідок успішного пробного польоту, виконаного невеликим радянським аеропланом, буде встановлена арктична повітряна лінія для перевезу почти й пасажирів на Сибір між Красноярськом і Дудинськом, при гирлі ріки Енісей. Полет виконають шельот Фаріч і механік Циганков.

Вони відбули подорож до Дудинська і назад, 2,700 миль, в часі одного місяця, з чого актуальний полет забрав лише 35 годин. Найбільшою перешкодою, як кажуть ці літуні, були снігові бурі та мороз, що доходив до 40 до 58 степенів понижче зера.

НОВИЙ ЦЕХ НА УРАЛІ.

СВЕРДЛОВСЬК, 20 березня. — Почав працювати чавуно-мідьостоплювальний цех Красноуральського комбінату, що має величезне значіння для будованого мідьостоплювального гіганта — Уральмідьбуду. Перше створення дало частину деталей, потрібних для своєчасного пуску основних цехів гіганта.

ЗАМОВЛЕННЯ ДЛЯ ДНІПРОБУДУ ЗАКОРДОНОМ.

МОСКВА, 20 березня. — Повернувшись з двомісячного відрядження до Англії, Німеччини і Італії головний інженер Дніпробуду тов. А. Б. Вінтер.

Мета подорожі — повідомити співробітника ТАРС тов. Вінтер — не виснаження умов розміщення нового замовлення Дніпробуду на устаткування для цесоковольтних ліній електропередачі та підстанцій. Я дістав проповіді від різних закордонних фірм. Цими днями я знову відіждою закордон длатого, щоб протягом найближчих 2-х—3-х тижнів закінчити розміщення замовлень. Треба буде від-

разу ж висвітлити все питання про стан поставання Дніпробуду устаткування.

Сезону 1931 р. на будівництві буде закінчено роботи на основних спорудженнях і посилено буде розгорнуто монтажні роботи над встановленням машин на самій гіростанції, а також механічного устаткування на греблі, шлюзах і т. ін. Значну частину замовлень на потрібне устаткування задаледіть розміщено закорноном.

НОВИЙ СПОСІБ ДРУКУ.

МОСКВА, 20 березня. — Директор виробничих підприємств шельфського товариства при РНК СРСР, робітник висування т. А. А. Тимофеев, винайшов новий спосіб друкування з шкля, що дає величезні заощаження в металі для шрифту. Новий спосіб в кілька разів збільшує продуктивність праці (на 900%) і скорочує робочу силу.

ЦІННИЙ ВІНАХІД РОБІТНИКА.

СІМФЕРОПЛЬ, 20 березня. — Робітник Машко — муляр Керченського металургійного заводу, запропонував свій проект палинка для спікання руди (виготовлений з радянських матеріалів). Палинка працює понад 5 місяців без перебоїв. Винахід Машка заощадує заводові сотні тисяч карбованців на рік.

УДАРНІ БРИГАДИ ВЕТЕРАНІВ РЕВОЛЮЦІ.

ЛЕНІНГРАД, 20 березня. — Відозва ЦК і Раднарком про транспорт розворушила старих залізничників, що вийшли на пенсію. Залізничники — ветерани революції 1905 р. добровільно повернулися на роботу, організували ударні бригади і віддають всі свої сили на ліквідацію прориву вантажних транспортів.